
Італія
Рим





Італія розташована на півдні Європи. На її території можна 
виділити 3 частини: материкову ( біля 1/2 площі), 
півострівну (Апеннінський півострів ) і острівну ( острови 
Сіцілія, Сардінія і ряд дрібних ). Морські кордони в 4 рази 
довші від сухопутних. Навіть самі глибинні райони країни 
розташовані від побережжя не більш, ніж на 200 - 300 
кілометрів.



Економіко- і політико-географічне 
положення 

▪ Економіко-географічне положення в 
центрі Середземноморського 
басейну здавна сприяло розвитку 
зв'язків з країнами Близького Сходу і 
Північної Африки, а також з іншими 
країнами Південної Європи. І тепер 
воно сприяє господарському 
розвитку Італії. Сухопутні кордони з 
Францією, Швейцарією і Австрією, а 
частково і з колишньою Югославією 
проходять по Альпах. Північна Італія 
знаходиться в більш вигідному ніж 
Південна Італія положенні, оскільки 
має можливість здійснювати 
зовнішні економічні зв'язки і по 
сухопутних і по морських дорогах.





Характеристика населення 
Італія займає друге місце в Європі (після Німеччини) по кількості жителів – 57,9 млн. 
чоловік. Країна відзначається великою густотою населення (191 чол. на км²).
Національний склад населення відзначається однорідністю. 98 % громадян держави — 
італійці, які належать до романської мовної групи. Таку саму частку становлять 
християни-католики. У прикордонних із сусідніми державами районах проживають 
словенці, греки, албанці, французи.
У середині країни є істотні регіональні відмінності у розміщенні населення. Значно 
густіше заселені північні розвинутіші райони Італії (200—1000 осіб на 1 км²). Водночас на 
півдні Італії та на островах густота населення коливається від 40 до 70 осіб на 1 км². Це 
зумовлено постійними внутрішньодержавними міграціями населення, особливо у 
напрямі Південь—Північ. Причиною цього є значні відмінності у рівні життя та 
можливостях отримати роботу.
Економічно активне населення Італії не перевищує 40 % його загальної кількості. У 
структурі зайнятості домінує сфера послуг 57 %, промисловість – 37,9 % , сільське 
господарство – 5,4 %. Серед країн, що входять до Європейського союзу Італія виступає, 
як постачальник дешевої робочої сили. Кількість безробітних тут становить 2 млн. 
чоловік.





Природні умови та ресурси

Північ Італії знаходиться в лісовій зоні помірного поясу, 
південь — у субтропічному поясі. Рельєф країни — 
переважно гірський і височинний. Ці його форми 
охоплюють близько 80% території. 
Клімат на більшій частині території країни субтропічний 
середземноморський, що є спиятливим. У горах 
проявляється висотна поясність. Літо жарке й сухе, з 
середніми температурами липня від +20 °С на півночі до 
+28 °С на крайньому півдні. Взимку середні температури 
січня від 0 °С на півночі до +12 °С на півдні. За рік 
випадає від 500 до 800 мм. опадів.
На півночі Італії знаходяться Альпи, які значно 
затрудняють її територіальні зв'язки з Францією, 
Швейцарією, Австрією. Разом з тим ці гори мають 
виключне значення у формуванні клімату Італії, оскільки 
являють собою природну перешкоду для проникнення 
повітряних мас з півночі материка.

Мінеральні ресурси Італії незначні за розмірами запасів. 
Італія має незначні запаси вугілля, нафти, залізної руди.
Тільки Поданська низовина містить великі запаси           
природного газу. Приблизно на половину Італія                
забезпечена власними ресурсами свинцю цинку. За        
запасами ртуті країна займає провідне місце у світі. У    
надрах Італії є великі запаси калійної та кухонної солі.
Водні ресурси Італії небагаті. Ріки невеликі і влітку 
маловодні. 
В цілому Італія бідна на сільськогосподарські угіддя та 
особливо на орні землі. 





Господарство
Італія — одна з постіндустріальних країн світу, член "великої сімки". На сьогоднішній 
день виробляє 3 % світового промислового виробництва і близько 4 % продукції 
сільського господарства. За загальним обсягом ВНП Італія посідає восьме місце у світі.
У структурі промисловості Італії провідне місце посідає машинобудування, яке дає понад 
ЗО % промислового виробництва і є найважливішою експортною галуззю країни. Друге 
місце належить хімічній-промисловості, дуже низька питома вага гірничовидобувної 
промисловості. Паливна промисловість Італії практично повністю орієнтується на 
імпортну сировину. Основна частка виробництва електроенергії (близько 80 %) припадає 
на теплові електростанції, решта — ГЕС. 
У структурі сільського господарства провідна роль належить рослинництву, яке 
виробляє понад 60 % вартості товарної продукції. Тваринництво спеціалізується на 
виробництві молока та м'яса, але в цілому має певні відмінності на території країни.
Серед усіх видів транспорту, визначальна роль у вантажообігу, перш за все у внутрішніх 
перевезеннях, належить залізничному. Із портів Генуї, Венеції, Трієста прокладені великі 
трубопроводи до Німеччини, Швейцарії, Австрії для перекачування нафти та газу. 
Найбільше значення у зовнішніх зв'язках має морський та авіаційний види транспорту. 



Зовнішньоекономічні зв'язки і зв'язки з 
Україною 

У міжнародному поділі праці Італія спеціалізується на виробництві машин та 
устаткування (легкових автомобілів, деяких видів верстатів, устаткування для 
паперової, харчової, поліграфічної галузей промисловості, холодильників, пральних 
машин, виробів електронної та електротехнічної галузей промисловості). Експортує 
Італія також продукцію текстильної, швейної та взуттєвої промисловості (одне з 
перших місць у світі), а також овочівництва, виноробства, виноградарства, цитрусові 
та інші фрукти.
Основними Торговими партнерами Італії є країни Європейського Союзу, на які 
припадає майже 60 % експорту та імпорту. Серед окремих держав найтісніші 
торговельні зв'язки Італія має з Німеччиною, Францією та США.
У 2012 році Італія входила у десятку головних торгових партнерів України. Розвитку 
економічних відносин між країнами сприяють міжнародні торговельні організації, такі 
як Торгово-промислова палата Італії в Україні. Метою організації є підтримка 
процесу інтернаціоналізації українських та італійських підприємств.
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